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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie modernizacji Smoczego Skweru  

w Zesławicach, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa  

24 listopada 2025 r., uprzejmie informuję, że 23 października 2025 r. odbyło się spotkanie  

z udziałem Inspektora terenowego z Zarządu Zieleni Miejskiej, przedstawicieli Rady Dzielnicy 

XVII Wzgórza Krzesławickie, mieszkańców (Program Aktywności Lokalnej) oraz firmy Radix, 

odpowiedzialnej za utrzymanie wskazanego ogródka jordanowskiego.  

 

W wyniku przeprowadzonych oględzin stwierdzono postępującą degradację (gnicie) 

drewnianych elementów urządzeń zabawowych, w szczególności podestów, schodów oraz 

słupów konstrukcyjnych. Proces ten zachodzi pomimo prowadzonych działań utrzymaniowych  

i wynika z naturalnego zużycia materiału. W ramach dodatkowego zlecenia z zakresu napraw,   

w sierpniu br. ZZM wykonał wymianę najbardziej uszkodzonych elementów drewnianych, 

sześciu urządzeń zabawowych Należy jednak zaznaczyć, że nowe uszkodzenia wpływające  

na bezpieczeństwo użytkowników pojawiają się na bieżąco i będą się nasilać w kolejnych latach. 

Charakter tych uszkodzeń wykracza poza zakres standardowego utrzymania i obejmuje 

elementy konstrukcyjne urządzeń. 

 

 Obecnie jedno z urządzeń zostało częściowo zdemontowane z uwagi na brak możliwości 

jego naprawy. Ze względu na kwestie bezpieczeństwa, a także rosnącą liczbę użytkowników 

(związaną z intensywną zabudową okolicy), zasadne jest rozważenie kompleksowej 

modernizacji ogródka jordanowskiego, obejmującej również wymianę urządzeń zabawowych. 

Do czasu realizacji modernizacji prowadzone będą działania interwencyjne polegające  

na wymianie uszkodzonych elementów drewnianych, takich jak podesty, schody i belki 

konstrukcyjne.  

 

W obecnym stanie technicznym jedynie pełna modernizacja zapewni właściwy poziom 

bezpieczeństwa użytkowników. W kwestii wad związanych z nawierzchnią bezpieczną EPDM 

(terpolimer otrzymywany z monomerów etylenowo-propylenowo-dienowych) smoczego 

skweru aktualnie trwają czynności gwarancyjne związane z ustalaniem przyczyny powstałych 

pęknięć.  

 



 

 

 

Możliwość realizacji zadania  polegającego na pełnej modernizacji Smoczego Skweru  

w Zesławicach będzie analizowana podczas prac nad projektami budżetu Miasta Krakowa na 

2027 r. oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Krakowa na lata kolejne. 

 

W przypadku zabezpieczenia w budżecie Miasta Krakowa środków na ww. zadanie  

zostaną podjęte niezwłocznie działania związane z ogłoszeniem przetargu na wykonanie robót  

i realizację prac budowlanych. 

 
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Mazur 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

3. Biuletyn Informacji Publicznej 

4. Aa 


